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Aos Vinte e Cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (25/04/2022) teve início às 1 

15h15 a reunião Ordinária do COMUS (Conselho Municipal de Saúde). Dra. Rosana Gravena, Sr. Wandir 2 

Porcionato e Sra. Drielly Tomaz solicitaram justificativa de ausência. Sr. Claudimar (Mazinho) inicia a 3 

reunião lembrando que desde o mês de março a reunião vem sendo realizada de maneira presencial, 4 

após a flexibilização das restrições da pandemia. Orienta mais uma vez que os informes sejam 5 

solicitados 15 minutos antes do início da reunião. I) Aprovação da Ata da Reunião de 28/03/2022: Sem 6 

nenhuma ressalva a ser realizada, ata aprovada na íntegra por todos os presentes.  Sr. Jair Francisco 7 

sugere que os slides de apresentação sejam retirados do corpo da Ata e sejam enviados juntamente 8 

com a pauta. Foi esclarecido para o Sr. Jair Francisco que os slides, principalmente de documentos para 9 

aprovação, são obrigatórios nas Atas. II. a) Aprovação do RAG/2021 – Relatório Anual de Gestão: Sem 10 

nenhuma dúvida ou esclarecimento solicitados, foi realizada a aprovação nominal. “RAG/2021 – 11 

Relatório Anual de Gestão aprovado na íntegra por todos os presentes”.   12 
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 44 
II. b) Apresentação da Nova Superintendente da Santa Casa: Dra. Aguida Elena diz que já era vontade 45 

da Sra. Elisete Sgorlon deixar a superintendência. A administração é muito agradecida por toda a 46 

dedicação da mesma na superintendência da Santa Casa, assim como todos os funcionários que fizeram 47 

muitas homenagens para a mesma. Dra. Aguida convida Sra. Ana Cristina Nascimento para iniciar sua 48 

apresentação. Sra. Ana diz que é residente de Jacareí, trabalhou por 07 anos em São José dos Campos 49 

em um grupo filantrópico cuidando de 05 Hospitais e 6 unidades LPI - Longa Permanência para Idosos, 50 

com 5.500 colaboradores. Diz que está muito feliz em poder fazer parte da história da Santa Casa e do 51 

quanto a Santa Casa progrediu com a Sra. Elisete. Hoje os melhores especialistas estão na Santa Casa de 52 

Jacareí e contam com uma equipe muito dedicada, o que facilita o trabalho em equipe. Psicóloga de 53 

formação fez MBA em Gestão de Pessoas e MBA em Direito do Trabalho para Gestão de Pessoas e está 54 

finalizando uma MBA na área hospitalar voltada para saúde. Diz que continuará o trabalho que vinha 55 

sendo realizado pela Sra. Elisete com objetivo de um atendimento de excelência para os munícipes. Sr. 56 

Adenilson de Marins deseja sucesso e sorte para a gestão da mesma e se coloca a disposição. Sra. Eliana 57 

Araújo pergunta sobre as cirurgias eletivas. Sra. Ana diz que estão sendo atendidas de acordo com a 58 

demanda, o Centro Cirúrgico da Santa Casa conta com 05 salas cirúrgicas de alta e média complexidade 59 

muito bem estruturadas. Dra. Aguida diz que existem duas filas, a fila priorizar e a eletiva, que são 60 

controladas rigorosamente. Em caso de urgência e emergência o paciente deve passar por atendimento 61 

na UPA Dr. Thelmo, a qual irá encaminhar para a Santa Casa se houver necessidade. No ano de 2021 as 62 

cirurgias foram interrompidas por conta da pandemia e falta de anestésicos, mas continuou recebendo 63 

pacientes. Estão se organizando junto a Regulação de Serviços para realizarem um mutirão para 64 

aumentar o número de cirurgias para diminuir a fila de espera. Daniela Dias pergunta sobre os leitos de 65 

UTI. Dra. Aguida diz que hoje o município conta com 20 leitos de UTI. II. c) Apresentação da Linha de 66 

Cuidados Materno Infantil: Cibele Candia, Supervisora da Diretoria de Atenção Básica, inicia a 67 

apresentação dos slides:  68 
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 75 
Diz que é um Programa da Secretaria de Saúde junto ao Hospital São Francisco de Assis, hoje 76 

representado pelo Sr. Geraldo de Faria, também conselheiro do COMUS. O Programa envolve as 77 

Unidades Básicas de Saúde, Diretoria de Atenção Básica, CEAME e Maternidade do Hospital São 78 

Francisco, com objetivo de fortalecer o acompanhamento da gestante e do seu bebê até um ano de 79 

idade. Os encontros acontecem mensalmente com a equipe do Hospital São Francisco e os Supervisores 80 

da Atenção Básica, mais planilha compartilhada com todos os dados da gestante. Hoje são 81 

acompanhadas as gestantes com os seguintes agravos: HIV, Sífilis, Uso de Substâncias Psicoativas, 82 

Hipertensão Arterial, Diabetes, Malformação Fetal e no ano de 2020, Gestante com Covid. Todas estas 83 

gestantes são acompanhadas até o final da gestação, e o bebê após o nascimento até um ano de idade. 84 

Em 2021 se inscreveram em um projeto chamado Parcerias Municipais, da Secretaria de 85 

Desenvolvimento Regional do Governo do Estado. Foram premiados no eixo da Saúde com relação a 86 

diminuição da mortalidade infantil, e irão receber um incentivo de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) 87 

para serem aplicados nas ações do Hospital e Unidades de Saúde. III. a) Atualização dos Dados 88 

COVID19: Sr. Fábio de Carvalho, Diretor da Vigilância à Saúde inicia a apresentação dos slides com os 89 

dados atualizados até o dia 16/04/2022. 90 
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 94 

Sr. Fábio de Carvalho diz que percebem a eficácia da vacina através dos gráficos apresentados, pois 95 

houve um aumento no número de casos confirmados com a diminuição nas internações e nos óbitos. 96 

Desde o dia 13/03/2022 o município não apresentou nenhum óbito. Foram aplicadas 541.279 vacinas 97 

até o dia 18/04/2022. Sr. Adenilson de Marins pergunta sobre a oferta de testes rápido para COVID19 e 98 

também sobre os casos de sarampo. Sr. Fábio de Carvalho diz que todos os pacientes atendidos no 99 

pronto atendimento de síndrome gripal na Santa Casa realizam o teste. Em relação aos casos de 100 

sarampo, foram confirmados três casos no Estado de São Paulo. O sarampo é uma doença com a 101 

transmissão bem maior do que a COVID19, porém a letalidade do sarampo é baixa afetando mais as 102 

crianças, por conta disto a partir do dia 30/04/2022 terá início a campanha de vacinação contra o 103 

sarampo nas crianças de 06 meses a 05 anos incompletos. Jair Santiago gostaria de saber sobre a vacina 104 

contra meningite, pois no município vizinho o número de casos vem aumentando. Sr. Fábio de Carvalho 105 

informa que a meningite que levou a criança a óbito no município vizinho foi a tipo B, e não existe 106 

vacina no SUS – Sistema Único de Saúde, somente na rede privada. Não é uma meningite com incidência 107 

importante no Brasil. Existe uma boa cobertura vacinal no município de Jacareí. III. b) Informes: 1) Sr. 108 

Claudimar (Mazinho) informa que no dia 30/05/2022 serão realizadas as Eleições Complementares para 109 

as Unidades de Saúde que não conseguiram eleger um Conselho Gestor. As inscrições acontecem de 110 

09/05 à 23/05/2022 nas Unidades sem Conselho Gestor: Centro de Reabilitação, Ambulatório de 111 

Infectologia, Laboratório Municipal, CEO - Centro de Especialidade Odontológica, SIM – Serviço 112 

Integrado de Medicina, Vigilância à Saúde, UPA Dr. Thelmo, Santa Casa de Misericórdia, Parque Imperial, 113 

Pagador Andrade, Jardim do Vale, Parque Santo Antônio, Parque Brasil (segmento trabalhador e 114 

usuário) Santo Antônio da Boa Vista, Vila Zezé e São Silvestre (segmento trabalhador). Por conta das 115 

eleições é necessária a criação de uma nova comissão organizadora. Sr. Adenilson de Marins e Sra. 116 
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Eliana Aparecida Sant’Ana Rabello Araújo se candidatam para a comissão representando o segmento 117 

usuário; Sr. Jair Ribeiro Santiago Filho, segmento trabalhador e Sr. Claudimar Luiz de Siqueira Melo, 118 

segmento gestor. Sr. Claudimar (Mazinho) explica mais uma vez sobre sugestão de pauta para as 119 

reuniões do Conselho. Pauta são assuntos macros, questões que irão esclarecer a dúvida no geral e não 120 

coisas específicas de uma pessoa, uma unidade. Exemplos de pauta: Saúde do Trabalhador, Falta de 121 

Médicos da Rede, Discussão sobre Plano Municipal de Saúde. Pedido de Informação (E-Sic) é toda 122 

dúvida, questionamento, informação em relação aos serviços de saúde realizados/prestados. Os 123 

informes podem até ser apresentados no final da reunião que poderá ser respondido durante a reunião 124 

ou em uma próxima, mas a reunião ficará improdutiva. Todo pedido realizado pelo E-SIC é enviado para 125 

a Secretaria responsável e a mesma tem um prazo para enviar a resposta. Sr. Fábio de Carvalho finaliza 126 

dizendo que dúvidas e questionamento individual (pessoa ou serviço) serão através do E-SIC, 127 

questionamentos e dúvidas sobre o geral é através do COMUS. Sr. Claudimar (Mazinho) diz que foi 128 

questionado pelo Sr. Jair Santiago sobre a apresentação do Plano Municipal de Saúde. Informa que na 129 

reunião do 17/07/2021 foi apresentado e aprovado pelo COMUS o Plano Municipal de Saúde 2022-130 

2025. O material impresso ficou pronto recentemente e será entregue para os conselheiros. Após os 131 

conselheiros analisarem o Plano Municipal podem sugerir uma pauta para esclarecimento das dúvidas 132 

em uma reunião do Conselho, mas vale lembrar que não cabe nenhuma mudança no plano, pois já foi 133 

aprovado. Sugestões de mudanças poderão ser avaliadas para a Agenda Anual apresentada todo início 134 

de ano para o Conselho. 2) Sra. Daniela Dias se inscreveu para informes e diz que está descontente com 135 

o sistema on-line colocado no SIM – Serviço Integrado de Medicina, pois no dia agendado para 136 

realização do exame de seu filho, ao chegar ao local, foi informada sobre a guia que teria que retirar na 137 

Unidade de Saúde, pois constava no sistema que a mesma tinha sido avisada. Sra. Daniela Dias diz que 138 

no aviso do sistema só constava a data do agendamento do exame e não sobre a retirada da guia na 139 

Unidade de Saúde, que isso teria acontecido com várias gestantes e pessoas idosas que lá estavam. Diz 140 

que com a nova gestão do SIM – Serviço Integrado de Medicina as pessoas não conseguem passar da 141 

catraca para dentro. Pergunta se existe a possibilidade de constar no sistema sobre a retirada da guia 142 

nas Unidades de Saúde para que as pessoas não percam consultas e exames que já demoram tanto 143 

tempo para serem agendados. 3) Outra reclamação apontada pela Sra. Daniela Dias são medicamentos 144 

simples em falta como rinossoro, remédio para dor e para alergia. 4) Diz que a Unidade Santa Cruz dos 145 

Lázaros foi informatizada, mas não está muito claro para os pacientes o funcionamento do painel 146 

eletrônico, não existe senha preferencial e nem para deficiente. Dra. Marilis Cury diz que o fluxo foi 147 

realizado para melhorar o atendimento, mas informa que neste caso deve ser levado para o Conselho 148 

Gestor da Unidade ou o supervisor responsável. Sra. Eliana Rabello, conselheira da Unidade Santa Cruz 149 

dos Lázaros informa que até o momento não chegou nenhuma reclamação sobre o painel. Dra. Marilis 150 

Cury aproveita para explicar que existem questões que são trazidas para o COMUS específicas de outros 151 

pacientes como: vizinhos, amigos e parentes. O Conselho Municipal de Saúde não é local para tratar 152 

destas demandas, por isso existem os Conselhos Gestores em cada Unidade, juntamente com uma 153 

supervisora que responde pela Unidade. Por isso o Sr. Presidente Claudimar (Mazinho) quis explicar 154 

sobre Pauta e Informes, pois, além disso, existe também a Lei nº 13.709/2018, também conhecida como 155 
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LGPD – Lei Geral de Proteção de Dados que está em vigor há um ano e precisam respeitar dados 156 

sensíveis que estão sobre tutela da Prefeitura Municipal de Jacareí. Daniela Dias diz que muitas pessoas 157 

não tem conhecimento para lidar com a informatização. Dra. Marilis Cury diz que entende as 158 

reclamações da usuária e explica que existem espaços legitimados para cada reclamação. Reclamações 159 

de Unidade de Saúde podem ser feitas através do Conselho Gestor e caixa de sugestão na própria 160 

unidade ou na Ouvidoria da Secretaria de Saúde. Daniela diz que já fez a reclamação na Ouvidoria e não 161 

teve resposta. Sra. Ana Bortoletto, Ouvidora da Secretaria de Saúde informa que sobre a retirada da 162 

guia, diz que já havia respondido que constava que o paciente teria sido avisado da retirada da guia, e 163 

em relação ao medicamento Ciclo 21, o mesmo teria chegado ao dia seguinte e a mesma encaminhou a 164 

resposta. Sr. Claudimar (Mazinho) explica que em relação ao SIM, a catraca foi colocada justamente para 165 

melhorar o atendimento e concentração de pessoas dentro do local sem necessidade, a Sra. Daniela 166 

Dias interrompe Sra. Claudimar e diz que está muito decepcionada com o atendimento e que não pode 167 

ficar na reunião e que não quer ouvir as explicações do Sr. Claudimar (Mazinho), pois precisa pegar seu 168 

filho na escola. Dando sequência a reunião, Sr. Jair Santiago se inscreveu para informes. 5) Sr. Jair 169 

Santiago gostaria de colocar em votação na plenária uma moção de apoio para o Projeto de Lei sobre o 170 

atendimento prioritário para pacientes com câncer. Sr. Claudimar (Mazinho) informa que moções só 171 

podem ser feitas para Leis já existentes, se ainda é um projeto não podem fazer uma moção. Dra. 172 

Aguida faz uma consideração dizendo que trabalham muito em cima de pacientes oncológicos, e os 173 

pacientes do município são atendido com menos de 30 dias. Quando passam para atendimento da Alta 174 

Complexidade o atendimento é mais demorado, mas mesmo assim fazem uma força tarefa para que o 175 

paciente seja atendido o mais breve possível. 6) Sra. Eliana Rabello sugere que fique para próxima pauta 176 

sobre a Lei LGPD. Dra. Aguida informa a Secretaria de Saúde está trabalhando na construção de material 177 

sobre a Lei, e sugere que se o material estiver pronto, será pauta na próxima reunião, e caso não esteja 178 

ficará para outo momento. Sr. Claudimar (Mazinho) informa sobre a próxima reunião que será no dia 179 

23/05/2022 de maneira presencial. Sr. Jair Santiago solicita que seja divulgado no site da prefeitura o dia 180 

e horário da reunião. Sem mais informes, a reunião é encerrada às 17h10 pelo Presidente Claudimar 181 

(Mazinho). Participaram os Conselheiros: Claudimar Luiz Siqueira de Melo (Mazinho) - Presidente do 182 

COMUS (Conselho Municipal de Saúde), Karina Conceição dos Reis Costa (Vice-Presidente), Jair Francisco 183 

dos Santos, Adenilson de Marins, Eliana Aparecida Sant’ana Rabello Araújo, Davina Pereira de Moura 184 

Araújo, Carlos Felipe Sepinho Apparecido, Geraldo de Faria Cardoso, Dra. Águida Elena B. Fernandes 185 

Cambauva, Marilia Sangion, Dra. Marilis Bason Cury, Rebeca Thomé Conceição Ferreira, Dirceu 186 

Mascarenhas Sobrinho, Jair Ribeiro Santiago Filho, Solange Rosa da Silva Faria, Renato Luís Ramos 187 

Fonseca e Raquel Gomes de Souza. Convidados e ouvintes: Célia Regina dos Santos, Fábio Santos Prianti 188 

de Carvalho, Daniel Freitas Alves Pereira, Dra. Márcia Ferreira Leite Pereira, Sra. Ana Bortoletto, Sr. 189 

Paulo Roberto Rosa (on-line), Dr. Carlos Henrique Vilela, Ângela Maria Souza Gomes, Cibele V. L. Candia, 190 

Ana Cristina Nascimento Quina de Siqueira Prado (Santa Casa), Luiz Guilherme Amâncio dos Santos e 191 

Daniela Dias. Nada mais a constar, eu Robiane Goulart Barreto lavro a presente ata.     192 


